

Колхозный фурор

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 7 (1588)

ЧЕТВЕРГ
21 января 1943 г.Цена №
15 коп.

ХIII год издания. Выходит два раза в неделю.



В. И. Ленин за чтением «Правды» у себя в кабинете в Кремле. (Москва, октябрь 1918 г.).

Фото: Клиш ТАСС.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА — ВПЕРЕД К ПОБЕДЕ!

19 годовщину со дня смерти Владимира Ильича Ленина народы Советского Союза проводят в условиях великой отечественной войны против коварного и злобного врага — германского фашизма.

Немецкие империалисты — банкиры, капиталисты и крупные помещики много десятков лет готовились напасть на нашу страну, чтобы завладеть

ею богатствами, а народы России превратить в колониальных рабов. То что не удалось осуществить правительству Вильгельма II, германские империалисты пытались выполнить при помощи их ставленника — Гитлера. И Гитлер, собрав в кулак всю мощь своей военной машины, 22 июня 1941 г. воромно напал на нашу родину, рассчитывая быстро, «мгновенно» ликвидировать Советское государство.

Людоед Гитлер просчитался. Немецкая грабьармия натолкнулась на героическое сопротивление Рабоче-Крестьянской Красной Армии и всего советского народа. Неумный Гитлер просчитался потому, что он не учел того важного обстоятельства, что народы Советского Союза со дня Великой Октябрьской социалистической революции стали хозяевами своей страны, что они под руководством большевистской партии за годы сталинских пятилеток построили новое советское государство и превратили его в могучую индустриально-колхозную державу, достигли невиданного в мире материального благополучия и культуры. Дружба народов СССР стала нерушимой. Гитлер и его банды не учили того, что советский народ никогда не отдаст того, что добыто и завоевано в результате многолетней борьбы и лишений.

Рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, советская интеллигенция!

Дух великого Ленина и его победоносное знамя как и 25 лет назад, вдохновляют нас теперь на отечественную войну, на победу над немецкими захватчиками.

Отдадим все свои силы для защиты Родины от фашистских разбойников. Это будет наша лучшая память о великом вожде Владимире Ильиче Ленине.

Под знаменем Ленина вперед к победе!

В последний час

Успешное наступление наших войск южнее Воронежа

На днях наши войска, расположенные южнее Воронежа, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось на трех направлениях: из районов Селяниное и Щучье на юго-запад, из района Кантемировка на северо-запад и запад. Прорвав сильно укрепленную оборону противника в районе Селяниное протяжением 45 километров, в районе Щучье протяжением 50 километров и в районе Кантемировка протяжением 60 километров, наши войска за три дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед на 50—90 километров. Нашими войсками занято более 600 населенных пунктов, в том числе город и железнодорожный узел Россошь, районные центры и железнодорожные станции Ольховатка, Митрофановка, Пухово, районные центры — Репьевка, Красное, Ровеньки, Марковка, Каменка, железнодорожные станции Мелогорье, Рыбальчино, Сотницкое.

В ходе наступления наших войск разгромлены 9 пехотных дивизий противника, из них три дивизии немецких и шесть дивизий венгерских.

За три дня боев взято в плен 17.000 солдат и офицеров противника.

За это же время, по неполным данным,

нашими войсками взяты следующие трофеи: танков — 75, орудий разных калибров — 800, минометов — 493, пулеметов — 1.200, винтовок — 14.000, автомашин — 520, тракторов — 130, повозок — 672, лошадей — 700, радиостанций — 21, снарядов — 350.000, патронов — свыше 5 миллионов, складов с боеприпасами, снаряжением и продовольствием — 70. Подсчет трофеев продолжается.

Уничтожено: танков — 135, орудий — 210, самолетов — 17.

За три дня боев противник потерял только убитыми до 15.000 солдат и офицеров.

Прорыв обороны противника осуществлен силами Воронежского фронта под командованием генерал-лейтенанта тов. Годикова Ф. И. и Юго-Западного фронта под командованием генерал-полковника тов. Ватутина Н. Ф. Координацию действий обоих фронтов осуществлял представитель Ставки Верховного Главнокомандования генерал-полковник Василевский А. М.

В боях отличились войска генерал-майора тов. Москаленко К. С., генерал-лейтенанта тов. Харитонова Ф. М., генерал-майора тов. Зыкова П. М., танковые соединения генерал-майора тов. Рыбаклю П. С. и кавалерийские соединения генерал-лейтенанта тов. Соколова С. В.

Наши войсками заняты Миллерово, Алексеевка, Коротояк, Подгорное, Курсавка

17 января наши войска после упорного боя овладели городом и крупным железнодорожным узлом Миллерово. Немецкий гарнизон города, пытавшийся вырваться из окружения, почти полностью истреблен нашими войсками. Захвачены боль-

шие трофеи, среди которых 15 дом Коротояк, районным центром и железнодорожной станцией Подгорная.

На Северном Кавказе наши войска в результате решительной атаки овладели районным центром и крупной железнодорожной станцией Курсавка.

Трофеи наших войск на Северном Кавказе

Частями северной группы войск Закавказского фронта (Закавказским фронтом командует генерал армии тов. Тюленев И. В.) в боях с немецкими оккупантами на Северном Кавказе с 25 декабря 1942 года по 16 января 1943 года взяты следующие трофеи: самолетов — 35, танков — 34, орудий разного ка-

либра — 372, минометов — 422, противотанковых ружей — 396, пулеметов — 602, винтовок — 10.000, снарядов — 385.000, авиабомб — 300.000, винтовочных патронов — около 3.000.000, автомашин — 2.338, мотоциклов — 460, радиостанций — 28, паровозов — 8, товарных вагонов — 1.020, в том числе 26 ваго-

СОВИНФОРМБЮРО.

Усилим помощь фронту

В 1942 г. наш завод выполнил программу на 135 проц. и занял среди предприятий облиспецпрома первое место. За хорошую работу облисполком вынес дирекции и коллективу завода благодарность и отпустил 2 тысячи рублей для премирования стахановцев.

Наступательные действия доблестной Красной Армии вдохновляют нас в этом году работать еще лучше. По призыву передовых рабочих завода № 172 и 92 первыми включились в социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии работницы сушильного и заготовительного цехов смены бригадира-стахановки тов. Куклевой. Они обязались усилить помощь фронту, выполняя ежедневно норму выработки на 125 проц. и более.

В целом коллектив завода дал обязательство выполнить производственную программу этого года к 26 годовщине Октября. Программу января выполнили уже на 130 проц. Е. Малькова.

НА ТАНКОВУЮ БРИГАДУ

Фокинские комсомольцы горячо отклинулись на призыв — построить танковую бригаду „Горьковский комсомол“. Комсомольцы-служащие отчислили по месячному окладу зарплаты, а колхозники по 15 тр. угодней каждый.

В. Сесорова.

ПИСЬМО ОТ ЗЕМЛЯКА

Привет с фронта землякам криушинского колхоза „Новый путь“!

Дорогие товарищи! Я очень рад, что колхозники Горьковской области получили благодарность вождя. Об этом я узнал из газеты и радостно стало мне, как будто я стал близже к вам на тысячу километров, как будто я поговорил с вами о родных колхозных делах.

Боевые самолеты, построенные на трудовые деньги колхозников Горьковской области,

— это большая нам подмога. Я тоже участвовал в сборе средств на эскадрилью им. В. П. Чкалова, внес свой месячный оклад.

Мне хочется передать вам от меня и от моих товарищей большое красноармейское спасибо за вашу помощь фронту. Не ослабляйте ее, живите и работайте дружнее. Ведь дружный сплоченный тыл — лучшая помощь фронту.

Ваш земляк старший сержант К. Смирнов.

Документы о зверствах немцев в хуторе Вертячем.



После освобождения частями Красной Армии хутора Вертячий, Ставропольской области, в немецком лагере советских военнопленных было обнаружено 87 трупов красноармейцев и командиров. Из 89 советских военнопленных, находившихся в лагере, умерло от голода, замучено и расстреляно 87.

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов и специалистам сельского хозяйства Горьковской области

Обращение участников областного совещания партийного, советского и колхозного актива

В ожесточенных боях на фронтах отечественной войны геройская Красная Армия наносит все новые и новые окружающие удары по вражеским полчищам. Воины Красной Армии, воспитанные великой партией Ленина—Стилана, уничтожают озверелых немецко-фашистских разбойников, которые нарушили наш мирный труд и пытаются поработить народы Советского Союза. Не бывать этому, гитлеровским мерзавцам никогда не удастся поработить счастливый и свободный советский народ!

Несокрушимой стеной поднялись трудящиеся нашей родины под руководством великого Сталина на разгром врага. На помощь Красной Армии идут нескончаемые эшелоны с вооружением, боеприпасами и продовольствием. Вся страна наносит врагу удар за ударом.

Суровым испытаниям подвергла война колхозную деревню, но колхозный строй с честью выдержал эти суровые испытания войны. Несмотря на трудности, колхозное крестьянство в дни войны работает еще более плодотворно, чем в довоенные годы.

Товарищ Сталин в своем докладе о 25-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции дал высокую оценку работы колхозов и совхозов в в дни войны:

«Наши колхозы и совхозы также честно и аккуратно снабжают население и Красную Армию продовольствием, а нашу промышленность—сырьем».

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов Горьковской области работают в сельском хозяйстве с небывалым напряжением, самоотверженно, не покладая рук. Все работы ими проведены в сжатые сроки и успешно закончен 1942 сельскохозяйственный год.

Колхозы увеличили посевые площади в 1942 году на

121 тыс. гектаров, расширили посевы зерновых, льна, овощей и освоили производство ряда новых культур. Колхозы области выполнили государственный план развития общественного животноводства и увеличили поголовье крупного рогатого скота на 31,2 проц., свиней на 43,5 проц. и овец на 41,2 проц. Выполнили полностью годовой план поставок хлеба, овощей и мяса. Сдали государству больше, чем в прошлом году, хлеба на 4500 тыс. пудов, овощей на 1800 тысяч пудов, картофеля на 2100 тыс. пудов и льна на 187 тыс. пудов.

Колхозники внесли свыше 100 млн. рублей на строительство мощных эскадрилий боевых самолетов имени В. П. Чкалова и сдали десятки тысяч пудов хлеба из своих личных запасов в фонд Красной Армии. Следуя примеру героев фронта, патриоты колхозной деревни показали настоящие чудеса трудового героизма во имя родины.

Тракторист Андреевской МТС тов. Жильев на тракторе СТЗ—НАТИ выработал 763 гектара. Тракторист Красно-Октябрьской МТС тов. Бедретдинов вы-

работал на тракторе СТЗ 650 гектаров.

Машинист Кстовской МТС тов. Кузнецов на молотилке МК—1100 намолотил за сезон 1880 тонн зерна.

Комбайнер Хвощевской МТС тов. Чистяков сжал 505 гектаров.

Льнотеребильщица Синицына Александра Никитична из Красно-Баковской МТС на льнотеребилке ЛТ—7 вытеребила за сезон 208 гектаров.

Колхозник колхоза имени Ленина Дивеевского района тов. Пушкин на жатке-самосброске убрал 162 гектара.

Колхозница колхоза им. Кирова Тонкинского района тов. Козырева, обучив быка, вспахала на нем 41 гектар.

Колхозница Клячина Е. Ф. из колхоза им. Куйбышева Арзамасского района сжала серпом за сезон 23 гектара.

Пахарь колхоза им. Красной Армии Бутурлинского района Шадрин Б. С. на двухкорпусном плуге всхахал за сезон 126 гектаров.

Многие колхозы, бригады, звенья и целые районы в 1942 году собрали высокий урожай зерна, картофеля, овощей и технических культур.

Чкаловский район получил средний урожай льноволокна по 6,3 центнера с га, льносемян по 6,1 центнера с га и высокий урожай по зерновым культурам.

Кстовский район получил средний урожай капусты по 225 центн. с га, помидоров 167 центн. с га, моркови 189 центн. с га и зерновых по 15 центн. с гектара.

Вачский район получил урожай зерновых по 14,3 цента. с га и картофеля по 138 цента. с га.

Колхоз им. 17-й стрелковой дивизии Кстовского района получил средний урожай зерновых по 24 центн. с га.

Колхоз им. Карла Маркса Чкаловского района получил средний урожай зерновых по 22,8 центн. с га.

Колхоз имени Кирова Кстовского района получил урожай зерновых по 17,3 центн. с га и овощей по 403 центн. с га.

Колхоз «Алга» Сергачского района получил урожай зерновых по 16,08 центн. с га.

Бригада Лариопина Ивана Андреевича в колхозе «Мирный Октябрь» Арзамасского района добилась урожая зерновых по 27,4 центн. с га.

Звено Малафеевой Анны Ивановны в колхозе «Искра» Ветлужского района получило льноволокна по 10,5 центн. с гектара.

Звено Смирновой Клавдии Дмитриевны в колхозе им. М. Горького Борского района получило столовой моркови по 777 центн. с гектара.

Бригада Демина Павла Михайловича в колхозе ордена Ленина «Советская деревня» Бородинского района добилась урожая семян люцерны по 10 центн. с га и семян сахарной свеклы

по 27 центн. с га.

Звено Мартемьяновой Анны Ивановны в колхозе «Авантур» Чкаловского района получило урожай корней кок-сагыза по 15 цента с га.

Звено Лапиной Анны Максимовны в колхозе «Большевик» Курмышского района получило урожай камфарного базилика по 3 цента сухих листьев с га.

Доярка колхоза «Победа» Бородинского района Рябинина Валентина Фокеевна за 11 мес. 1942 года от закрепленной группы в 6 коров надоила по 3236 литров молока.

Телятница колхоза имени Карла Маркса Б.-Мурашкинского района Редькина Матрена Павловна сохранила и вырастила всю группу телят в 32 головы при суточном привесе 650 граммов.

Достижения колхозов области значительны, но интересы фронта требуют еще большего напряжения всех сил колхозного крестьянства. Чтобы отстоять свою родину и разгромить врага, надо мобилизовать все силы народа, каждого в отдельности колхозника и в 1943 году дать колхозу и в 1943 году дать

мы отдаем себе отчет, что колхозы не использовали еще всех возможностей, многие снижают низкие урожаи, слабо занимаются животноводством и недополучают большое количество сельскохозяйственных продуктов.

Областное совещание партийного, советского и колхозного актива призывает всех колхозников, работников МТС, совхозов, земельных органов и специалистов сельского хозяйства мобилизовать все силы на получение высокого урожая в 1943 году и дальнейший подъем животноводства.

Полностью закончить подготовку к весеннему севу каждого колхоза и совхоза к 25-й годовщине РККА.

Собрать урожай зерновых культур в 1943 году в среднем по области не менее 13 центнеров с гектара. Урожай всех сельскохозяйственных культур в каждом колхозе поднять до уровня передовых колхозов.

1943 год должен быть годом небывалого размаха применения всех агротехнических мероприятий.

Подготовить к севу доброточные семена в каждом колхозе. Установить строжайшую охрану семенных фондов от порчи и расходования их не по назначению.

Провести снегозадержание на посевах озимых культур, клеверах и во всех молодых садах.

Закончить выполнение годового плана заготовки и вывозки торфа, золы и не менее 70 процентов годового плана навоза. Во всех колхозах обеспечить подкормку озимых посевов путем вывозки на посевы земли перепревшего навоза.

В целях быстрейшего восстановления садов в колхозах провести весной 1943 года массовую высадку яблонь, груш, вишни, малины, смородины и земляники и создать в каждом районе питомники плодово-ягод-

ных насаждений.

Закончить к 1 апреля ремонт тракторов и прицепных сельскохозяйственных машин с высоким качеством во всех МТС и совхозах.

Подготовить для весенне-зимней обработки зяби в каждом колхозе достаточное количество культиваторов.

Областное совещание партийного, советского и колхозного актива призывает рабочих промышленности области поддержать инициативу рабочих заводов имени Сталина, имени Молотова и «Красное Сормово»

по оказанию помощи МТС, совхозам и колхозам в изготовлении запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам и по переводу тракторов на газогенераторное топливо.

Увеличим в 1943 году по головье крупного рогатого скота не менее чем на 20 проц., свиней на 15 проц., овец на 20 проц. Полностью сохраним молодняк в колхозах, совхозах и в личном пользовании колхозников.

Обеспечим годовой уход на каждую фуражную корову в среднем по колхозам области не менее чем 1500 литров молока, настриг шерсти с каждой овцы не менее 2,5 кг., выход деловых поросят на свино-матку 12 шт.

Подготовить к весеннему севу все поголовье рабочих лошадей, довести упитанность их не ниже средней. В течение зимнего периода подготовить в каждом колхозе для полевых и транспортных работ крупный рогатый скот в размерах, полностью удовлетворяющих потребность колхоза в тяговой силе.

В целях наиболее полного использования трудовых ресурсов в колхозах добьемся, чтобы каждый трудоспособный колхозник выработал в 1943 году не менее 275 трудодней.

Поможем нашим женщинам-колхозницам принять еще большее участие в колхозном производстве, для чего создадим во всех колхозах постоянно действующие детские учреждения: ясли, детские сады, пло-

щадки. Добьемся охвата этим учреждениями всех детей и, в первую очередь, детей наших фронтовиков.

Подготовить до начала весенних полевых работ трактористов, комбайнеров, помощников комбайнеров, механиков, бригадиров тракторных бригад и шоферов, а также провести перевоподготовку трактористов для работы на газогенераторных тракторах в достаточном количестве для каждой МТС и совхоза.

В целях увеличения собственной продовольственной базы для улучшения питания рабочих и служащих предприятий и учреждений за счет своих подсобных хозяйств, организовать в 1943 году при каждом предприятии и учреждении подсобное хозяйство и своевременно подготовить их к проведению весеннего сева.

Областное совещание партийного, советского и колхозного актива призывает всех колхозников поддержать благородный почин бородинских, кстовских и борских колхозников, которые из своих личных запасов сдали продовольственные продукты на улучшение снабжения рабочих заводов и городского населения.

Выполнение этих задач требует, чтобы каждый колхозник работал по-военному, не покладая рук, в полную меру своих способностей и умения. Этого требует страна, этого требует фронт, и сейчас никто не может стоять в стороне от помощи Красной Армии. Шире развернем социалистическое соревнование, вовлечем в него всех колхозников, работников МТС и совхозов! Приложим все силы, знания и опыт для выполнения единой цели—дать все для окончательного разгрома ненавистного врага!

Да здравствует наша славная Родина, ее свобода и независимость!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков, партия Ленина—Стилана—организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует наш Вождь, отец, учитель и полководец товарищ СТАЛИН!

За границей

КРИППС О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ

По сообщению агентства Рейтер, министр авиационной промышленности Страффорд Криппс в речи, произнесенной на одном авиационном заводе заявил, что Германия и Италия вскоре будут подвергнуты более интенсивным воздушным бомбардировкам. Криппс отметил, что за два последние месяца бомбардировки были

(ТАСС).

ОБОСТРЕНИЕ ВНУТРЕННЕГО ПОЛОЖЕНИЯ В РУМЫНИИ

По поступившим в Анкару сведениям, внутренняя обстановка в Румынии все больше обостряется. Опубликовано правительство распоряжение, запрещающее под страхом тяжелых наказаний, вплоть до смертной казни, всякого рода разговоры или дискуссии на политические темы, особенно о положении на фронте. В распоряжении отмечается также, что всяческое обсуждение вопросов внутренних трудностей страны будет рассматриваться, как нарушение законов военного времени.

В Бухаресте, Крайове, Плоешти и многих других городах Румынии про-

должаются массовые аресты лиц, подозреваемых в оппозиционном отношении к clique Антонеску или в антивоенных настроениях. В связи с этим, что румынские тюрьмы переполнены, по приказу Антонеску создано несколько концентрационных лагерей, находящихся под специальным надзором агентов генералитета. В этих лагерях установлен настоящий зверский режим.

Отв. редактор
А. ГОРЕВАНОВА.